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УСПІШНЕ АДМІНІСТРУВАННЯ ЗЕМЕЛЬНИХ ВІДНОСИН НА РІВНІ 

МІСЦЕВИХ ГРОМАД – ЗАПОРУКА ПІДВИЩЕННЯ ІНДЕКСУ 

ЛЮДСЬКОГО РОЗВИТКУ УКРАЇНИ 

Індекс людського розвитку України становить 0,63 у 2020 році. Це 

нижче середнього рівня Європи та Центральної Азії. Про це мовиться у звіті 

Всесвітнього банку. Такий показник означає, що українська молодь не має 

можливостей вирости продуктивними дорослими. У 1990 році Україна мала 

значення Індексу 0,705, а у 2018 показник зріс до 0,750. 

Один з показників індексу – здорове життя вимірюється середньою 

тривалістю життя в країні. Тривалість життя в середньому чоловіків і жінок в 

Україні складає 72 роки, в сільській місцевості вона ще нижче. Для 

порівняння - в Європі тривалість життя на 10 - 12 років більше. 

Визначальним фактором на тривалість життя, на думку фахівців поряд з 

іншими факторами, є харчування, тобто споживання продуктів, які в 

кінцевому результаті впливають на стан здоров'я людини і в кінцевому 

результаті на його тривалість життя. 

За рекомендаціями Інституту харчування Академії медичних наук в 

колишньому СРСР в науково обґрунтованих нормах харчування населення 

молоко та молочні продукти повинні були становити не менше 30% 

поживних речовин, споживаних кожною людиною на добу. Передбачалося, 

що доросла людина щодня повинен отримувати приблизно таку кількість 

молока і молочних продуктів: свіжого молока, кислого молока або кефіру - 

500 г, масла вершкового - 25 г, сиру - 20 г, сиру і сметани - по 20 г. Потреба ж 

у дітей дошкільного і шкільного віку в 2 рази більше. 

Молоко містить всі необхідні для харчування людини речовини - білки, 

жири, вуглеводи, які знаходяться в збалансованих співвідношеннях речовин і 

дуже легко засвоюються організмом. Крім того, в ньому містяться багато 

ферментів, вітаміни, мінеральні речовини та інші важливі елементи 

харчування, необхідні для забезпечення нормального обміну речовин. 

Рекомендованою нормою споживання молока та молочних продуктів є 

392 кг однією особою на рік. 

https://www.acra-ratings.ru/research/1671
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Споживання молока та молочних продуктів на одну особу на рік 

стабілізувалося на рівні 180 – 190 кг, що набагато нижче рекомендованої 

норми. Порівняно з показниками розвинутих країн Європи, така тенденція 

набуває загрозливого характеру для здоров’я населення. Наприклад, у 

Франції одна людина споживає близько 400 кг молочних продуктів на рік, 

жителі скандинавських країн (Швеції, Данії, Фінляндії) споживають більш 

500 кг молока на рік. 

В Україні 70% валового обсягу молока виробляється в особистих 

підсобних хазяйства. З кожним роком обсяг виробленої продукції знижується 

в святи з скороченням поголів'я корів. Одна з причин - відсутність вигонів, 

пасовищ для випасу і заготівлі сіна для великої рогатої худоби з особистих 

підсобних господарств. З метою скорочення поголів'я корів на селі місцева 

громада повинна виділити землі під пасовища для спільного використання 

власниками підсобних господарств. 

Наявність можливості вільно випасати в літній період корів була б 

сильною мотивацією зростання поголів'я корів в особистих підсобних 

господарствах і тим самим забезпечити не тільки прийнятний рівень 

харчування відповідно до медичних норм, а й тим самим знизити смертність, 

продовжити тривалість життя в державі. 
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